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Examenul national de bacalaureat 2021
Proba E. ¢)

Matematica M_st-nat
BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE
Testul 6
Filiera teoretica, profilul real, specializarea stiinte ale naturii
e Pentru orice solutie corecta, chiar daca este diferita de cea din barem, se acorda punctajul corespunzitor.
e Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolvari partiale, in limitele
punctajului indicat in barem.
e Se acordi zece puncte din oficiu. Nota finali se calculeaza prin impértirea la zece a punctajului total acordat
pentru lucrare.

SUBIECTUL I (30 de puncte)
L | x=logs(8-27)=3, y=+/144=12 2p
Media geometrica a numerelor x si y este \/E =43-12=6 3p
2. | Graficul functiei f intersecteaza axa Ox In doud puncte distincte <> A >0, deci 4—4a >0 3p
ac (—oo,l) 2p
3] 2-x?=2x-1ox?+2x-3=0 3p
x=-3 sau x=1 2p
41 42=4.5,C2=3-55i 43=3-4 3p
A2 -CE- A7 =473 .5% =607 2p
5.
mAB:_aT-l-él’ mgc =4—a,unde a este numdr real 2p
A4, B si C sunt coliniare < m 5 =mp- < a+4=3a—-12,deci a=8 3p
6. | MP =20, deci semiperimetrul AMNP este p =24 2p
AAMNP:MN.NP:96:>V:/4AMNP:%:4 3p
p 24
SUBIECTUL al II-lea (30 de puncte)
1.2) 12 1 1 2 1
A)=|2 4 -1|=det(4(1))=2 4 -I|= 2p
1 1 -1 1 1 -1
=—4+2+(-2)-4-(-1)—-(-4)=-3 3p
b) det(A4(a))= a® —4a, pentru orice numar real a 2p
A(a) este inversabild <> det(4(a))#0< a(a—2)(a+2)#0, deci a e R\{-2,0,2} 3p
<) axg +4xy +3x5 =1
Dacd (xg,)0.29) este solutie a sistemului cu x, :y—20 :Z?O, atunci < 2xg +8xy —3axy =1,
Xg +2axy —3x5=0
2
xp(a+7)=1 P
unde a este numdr real, deci 4 x, (10—-3a)=1
2x9(a—1)=0
xg(a+7)=1,deci x5 #0 si, cum 2x,(a—1)=0, obtinem ca a=1; xy(a+7)=1=x, =%
1 3
si xp(10-3a)=1=x; = - ceeace este imposibil
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2 | 20215 (-2021) = 32021 + (~2021)} ~27 = 32021 20217 —27 = 3p
=327=-3 2p
b) xte=xoUr+e —2T=xo x>+ —27:x3,pentru orice numar real x < e=3 3p
Cum 3*x=v3 +x°-27 =%/x73=x, pentru orice numar real x, obtinem cad e=3 este 2p
elementul neutru al legii de compozitie ,, *”
O f(x)* () =372 () £ (v)-27 =Y(x +27)+ (y+27)-27 = 3p
=Jx+y+27= f(x + y) , pentru orice numere reale x si y 2p
SUBIECTUL al I1I-lea (30 de puncte)
1.a) 3x? (x6 +7)—6x5 <x3 +3)
f'(x) = s 2 = 3p
(x +7)
—3x* (x6 +6x° —7) -3x2 (x3 —1)(x3 +7)
= 2 = 2 ,xeR 2p
6 6
(x +7) (x +7)
b) 3 3
lim f(x)= lim =220, lim f(x)= lim =20 2p
X—>—00 X—>—00 x6 +7 X—>+0 X—>+0© x6 +7

Dreapta de ecuatie y =0 este asimptotd orizontala spre —oo si spre +oo la graficul functiei

[, iar graficul functiei f nu admite asimptote verticale 3p

©) f‘(x)=0<3x=—37, x=0 sau x=1; f'(x)<0, pentru orice xe(—oo,—%ﬁ]:f este

descrescatoare pe (—w,—%ﬁ}, f'(x)=0, pentru orice x e [—%/7,1] = f este crescatoare pe | 3p

[—%/7,1] si f'(x)<0, pentru orice x €[l,+%0)= f este descrescatoare pe [1,+o)

f(—%ﬁ)z—ﬁ, f(l):% si xl_i)r?wf(x)le_igmf(x)zo, deci —%Sf(x)gé, pentru
orice numdr real x, de unde obtinem —gsf(x)—f(y) S;, deci |f(x)—f(y)| S;, pentru 2p
orice numere reale x si y
2.a) | 1| 3x 1 1
I—e () dxzjexdx =e'| = 3p
) 2x+1 0 0
e -’ =e-1 2p
b) | 1 1 1 1 1
jexf(x)dx =J(2x+l)e_xdx =I(2x+1)(—e_x)‘dx =—(2x+1)e”" +I26_xdx = 3p
0 0 0 0 %
1 -
I T Y S ST S G 2p
e 0o e e e
© |2 2, 2 2 2 22
1 1 1 1 2 1

_— —_ d =|— xd =— —_ Xd =— X =
-!.x(x+2)f(xj g {xze g 2{( xje TR 1 3p
_ b1 el 2

2e 207 26 P
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